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Στον Βόλο από σήμερα ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης – Η αναφορά στην “πράσινη” 
Εκκλησία από τη Θεσσαλονίκη
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο

Στην Ελλάδα βρίσκεται από το απόγευμα της Πέμπτης ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος από 
σήμερα το απόγευμα θα επισκεφθεί, 21 χρόνια μετά, την πόλη 
του Βόλου. Ο Παναγιώτατος αφίχθη χθες στη Θεσσαλονίκη 
όπου το απόγευμα αναγορεύτηκε κατά τη διάρκεια της τελετής 
αποφοίτησης σε επίτιμο καθηγητή περιβαλλοντικής επιστήμης 
του Perrotis College της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στον χαιρετισμό του ο Οικουμενικός Πατριάρχης κατά την τελετή αποφοίτησης 
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αναφέρθηκε στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και στον τρόπο με τον οποίο η 
Ορθοδοξία προσεγγίζει το παγκόσμιο οικολογικό πρόβλημα, ενώ υπογράμμισε ότι 
“τα οικολογικά ενδιαφέροντα της Ορθοδόξου Εκκλησίας, δεν είναι περιστασιακή 
αντίδραση στην τρέχουσα κρίση. Το οικολογικό πρόβλημα υπήρξε απλώς η αφορμή 
για να αναδείξει η Εκκλησία αυτή τη σημαντική διάσταση της ζωής και του ήθους 
της. Ανέκαθεν η Ορθοδοξία ήταν θα λέγαμε, η «πράσινη» Εκκλησία”.

Φωτογραφία: Ιμβριακή Ένωση

Τρισάγιο στα Τέμπη

Σήμερα στις 11 το πρωί ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα τελέσει Τρισάγιο στον 
τόπο του πολύνεκρου σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη, όπως 
ανακοίνωσε η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε εκφράσει τα συλλυπητήρια του για το τραγικό 
γεγονός της που στοίχησε τη ζωή σε 57 συνανθρώπους μας, κυρίως νέους σε 
ηλικία, ενώ είχε τελεστεί τρισάγιο για την ανάπαυση της ψυχής των θυμάτων και 
στο Φανάρι. 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Τέμπη+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Τέμπη+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/tempi-trisagio-gia-ta-thymata-tou-sidirodromikou-dystyximatos-tha-telesei-o-oikoumenikos-patriarxis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/tempi-trisagio-gia-ta-thymata-tou-sidirodromikou-dystyximatos-tha-telesei-o-oikoumenikos-patriarxis/


Στον Βόλο 21 χρόνια μετά

Τον Πρώτο της ανά την Οικουμένη Ορθοδόξου Εκκλησίας, θα υποδεχθούν η Ιερά 
Μητρόπολη Δημητριάδος και η πόλη του Βόλου. Ο Παναγιώτατος, 
προσκεκλημένος του Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, του 
Περιφερειάρχου Θεσσαλίας κ. Κώστα Αγοραστού και του Δημάρχου Βόλου 
κ. Αχιλλέα Μπέου, θα βρεθεί στην πόλη το τριήμερο 23-25 Ιουνίου, για δεύτερη 
φορά, μετά από 21 χρόνια.

Η επίσημη υποδοχή του Παναγιωτάτου θα πραγματοποιηθεί σήμερα 
Παρασκευή 23 Ιουνίου, στις 6.30μ.μ., στην πλατεία του Μητροπολιτικού 
Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου. Θα ακολουθήσει η Επίσημη Δοξολογία, κατά 
την οποία τον κ. Βαρθολομαίο θα προσφωνήσει ο Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος. Θα 
ακολουθήσει η αντιφώνηση του Παναγιωτάτου.

Για να παρακολουθήσετε την Υποδοχή καθώς και την επίσημη Δοξολογία 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου πατήστε εδώ

Ακολούθως, ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα μεταβεί στο ανακαινισμένο Δημοτικό 
Θέατρο Βόλου, όπου θα τελέσει τον Αγιασμό των Εγκαινίων, μετά την πρόσφατη 
ολική ανακαίνισή του.

Για να παρακολουθήσετε τον Αγιασμό των Εγκαινίων του Δημοτικού 
Θεάτρου Βόλου πατήστε εδώ

την συνέχεια, θα μεταβεί στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, 
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όπου, παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, θα κηρύξει την έναρξη των εκδηλώσεων της 
Ναυτικής Εβδομάδος 2023, η οποία είναι αφιερωμένη στην ιδιαιτέρα πατρίδα 
του την νήσο Ίμβρο.

Για να παρακολουθήσετε την έναρξη των εκδηλώσεων της Ναυτικής 
Εβδομάδος 2023 πατήστε εδώ

Το αναλυτικό πρόγραμμα της τριήμερης επίσκεψης μπορείτε να το δείτε ΕΔΩ

Επίτιμος Καθηγητής περιβαλλοντικής επιστήμης της 
Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έφτασε στο Διεθνές Αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης 
“Μακεδονία“, το απόγευμα της Πέμπτης ενώ αμέσως μετά την άφιξή του 
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επισκέφθηκε τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο με τον οποίο είχαν 
εγκάρδια αδελφική συνάντηση.

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Το βράδυ της Πέμπτης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, παρέστη 
στην φετινή τελετή αποφοίτησης, στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή, 
αναφερόμενος στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και στον τρόπο με τον 
οποίο η Ορθοδοξία προσεγγίζει το παγκόσμιο οικολογικό πρόβλημα. Ο 
Παναγιώτατος αναγορεύτηκε κατά τη διάρκεια της τελετής σε επίτιμο καθηγητή 
περιβαλλοντικής επιστήμης του Perrotis College της Αμερικανικής Γεωργικής 
Σχολής.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ – ΜΠΕ, στον χαιρετισμό του, ανέφερε ότι το «σύγχρονο, 
παγκόσμιο, οικολογικό πρόβλημα έχει σαφή ανθρωπογενή αίτια», με εμφανείς τις 
συνέπειες, όπως, ανεξέλεγκτες πυρκαγιές, καταστροφή των δασών και της 
βιοποικιλότητας, ρύπανση της ατμόσφαιρας και των θαλασσών και άλλες πολλές 
φυσικές και κοινωνικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Υπογράμμισε ότι στα 
32 χρόνια της Πατριαρχείας του, με αφορμή το περιβάλλον, διοργανώθηκαν από 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο επιστημονικά συνέδρια, διαθρησκειακά συμπόσια, 
συναντήσεις, δράσεις, με στόχο την ευαισθητοποίηση των ανθρώπων για το 
περιβάλλον και για την προστασία της φύσης.
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Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

«Το Οικουμενικό Πατριαρχείο υπήρξε η πρώτη χριστιανική εκκλησία, η οποία 
αντέδρασε ενώπιον της οικολογικής κρίσης» είπε ο κ.κ. Βαρθολομαίος, 
χαρακτηρίζοντας την καταστροφή της φύσης ως «αμαρτία». Τόνισε πως 
οικολογικές πρωτοβουλίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου αναγνωρίστηκαν 
διεθνώς και τα μηνύματα του όπως και πολλές από τις δράσεις του για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, ενέπνευσαν άλλες θρησκείες, κυβερνήσεις, 
οικολογικά κινήματα, κ.ά..

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνέχισε λέγοντας ότι: «Η εκκλησιαστική ζωή είναι 
νίκη εναντίον των αλλοτριωτικών δυνάμεων, οι οποίες συντελούν στην 
καταστροφή της κτήσης, όπως η πλεονεξία, ο καταναλωτισμός, ο 
ατομοκεντρισμός, η απληστία, η μετατροπή της φύσης σε χρήσιμο υλικό, κ.ά.. Για 
το λόγο αυτό οφείλουμε να υπογραμμίσουμε ότι τα οικολογικά ενδιαφέροντα της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, δεν είναι περιστασιακή αντίδραση στην τρέχουσα κρίση. Το 



οικολογικό πρόβλημα υπήρξε απλώς η αφορμή για να αναδείξει η Εκκλησία αυτή 
τη σημαντική διάσταση της ζωής και του ήθους της. Ανέκαθεν η Ορθοδοξία ήταν 
θα λέγαμε, η «πράσινη» Εκκλησία».

Φωτογραφία: Ιμβριακή Ένωση 

Τον Παναγιώτατο συνοδεύουν οι Σεβ. Μητροπολίτες Κασσανδρείας κ. 
Νικόδημος, Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, Σμύρνης κ. Βαρθολομαίος, οι 
Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, 
και Διάκονος κ. Οικουμένιος Αμανατίδης, Κωδικογράφος της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου, ο Πατριαρχικός Διάκονος κ. Ευλόγιος Τσάτσας, και οι κ. Νικόλαος-
Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και 
Επικοινωνίας, και Σταύρος Ραφαηλίδης, γραμματέας του Συνοδικού Γραφείου.



Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Η τιμή από την Εκκλησία της Ελλάδος για την προσφορά στην 
προστασία του περιβάλλοντος

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος θα τιμηθεί για την οικουμενική του 
συμβολή στην ευαισθητοποίηση της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Η 
διάκριση αυτή τη φορά έρχεται από την Εκκλησία της Ελλάδος.

Συγκεκριμένα,  η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 
166ης Συνοδικής Περιόδου, αποφάσισε, κατόπιν προτάσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, Προέδρου 
της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας και Πολιτικής Οικονομίας και 
Οικολογίας, την απονομή τιμητικής διακρίσεως στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, λόγω της μεγάλης και σημαίνουσας 
προσφοράς του στα θέματα του Περιβάλλοντος, της Οικολογίας και 
των δράσεων ευαισθητοποίησης σε οικουμενική κλίμακα για τα ζητήματα 
της κλιματικής κρίσης.

Η εν λόγω απονομή θα πραγματοποιηθεί την 25η Ιουνίου 2023, 
κατά το προσκύνημα του Παναγιωτάτου στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Οσίου Αγάθωνος, κατά το οποίο θα επισκεφθεί και το 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας της Μονής και το παρακείμενο 
Περιβαλλοντικό Πάρκο
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Διαβάστε επίσης: 

Επίτιμος Καθηγητής περιβαλλοντικής επιστήμης, της Αμερικανικής 
Γεωργικής Σχολής, αναγορεύτηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισκέφθηκε τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης 
(ΦΩΤΟ)

Η Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Διεθνές Αεροδρόμιο 
Θεσσαλονίκης “Μακεδονία” (ΦΩΤΟ)

Η Εκκλησία της Ελλάδος θα τιμήσει τον Οικουμενικό Πατριάρχη για την 
οικολογική του προσφορά

Τον “Πράσινο Πατριάρχη” με τις οικουμενικές πρωτοβουλίες για την 
κλιματική αλλαγή τιμά η Ελλαδική Εκκλησία – Το πρόγραμμα της 
επίσκεψης στο Βόλο

Επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στον Βόλο – Συνέντευξη Τύπου 
από τον Δημητριάδος Ιγνάτιο
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